

乐视网,采用一种特殊的模式找到了付费用户,同时提供非常简单的付费方式。这也就不难理解,为什么一个排名第17的视频网站,却有着业内第一的财务指标。

乐视网:玩转“付费+免费”

□ 庞博

除了固定的宽带费用之外,不需要付出额外的花销,我们已经习惯了在网络的世界中品尝“免费的大餐”。不过,免费终归是免费,新闻和资讯可以不要求画面的质量,而免费的影视作品往往画质粗糙,对注重“体验”型受众来说视觉冲击效果会大打折扣,这时,付费的高清视频就有了生存的土壤。乐视网就是在这种环境下找到了自身发展的市场空间。现如今的乐视网,流量相比行业内其他公司并不靠前,但却有着业内第一的财务指标。

付费+免费

相对视频分享网站,乐视网从规模上看略显弱小,其内容种类及流量远不及视频分享网站。但乐视网却有着独一无二的商业模式,这使得它在群雄逐鹿的网络视频领域牢牢占有席之地。

乐视网COO刘弘表示,“乐视网采取付费+免费的商业营销模式。一方面,网站对购买了版权的内容进行互联网上的收费发行;另一方面,网站推出免费的客户端,用户自由上传各种影视视频,并进行视频分享。”综合考虑视频网站的战略定位、流量、用户体验、版权合法性、内容质量、影响力、盈利能力以及媒体曝光率等各个方面,乐视网采取“正版内容点播收费+广告收入+版权分销”的收费模式,盈利模式清晰,版权风险较小,运行成本较低。

与此相关联的是,用手机回复短信的包月付费方式,其便捷性支撑了付费模式。刘弘说,“乐视网用一种方法找到了付费用户,同时提供非常easy的付费方式,这两点是乐视网商业模式的核心,从而产生了一系列后果:1、内容少;2、流量小;3、成本少。”乐视网虽然内容少,但大都集中在长视频影视剧,目标用户群十分明确,同时网站运营所耗费的资源也少,节约了大量成本。乐视网2010年业绩预告中显示,营业收入、净利润同比均有50%以上的增幅。

全网贴片

除了点播收费,乐视网在广告方面也做足了文章,创造了“全网贴片”的广告模式。

乐视网与影视剧出品方及发行方建立了紧密的合作关系,包括近两年热播的商业大片,如《三枪拍案惊奇》、《满城尽带黄金甲》、《画皮》、《疯狂的赛车》和《潜伏》等。在拥有包括



2011年即将上市的百余部独家版权电视剧的庞大内容前提下,乐视网希望与同行分享这个被称为“国内第一影视剧库”的内容资源,“乐视网开创的全网贴片的广告模式,就是将一些广告内置于影视剧内容中,直接分销给合作伙伴,实现投放乐视网广告的客户,同时达到投放国内主要视频网站的全网贴片效果。”刘弘表示。

随着乐视网上市,其知名度大大提高,同时独家版权影视剧数量的增加使得采取广告贴片的运营模式成为可能,乐视网进而借机开创出“全网贴片”的广告模式。这一模式的开创给视频网站带来了新的发展机遇,将实现各方合作共赢的局面。

虽然上市两年来乐视网的业绩大增,但版权风险仍然值得警惕。伴随着合法影视剧版权重要性的凸显,各网络视频服务提供商对影视剧版权的争夺将愈发激烈,其中热门影视剧版权交易价格上涨尤为迅猛。

如果影视剧版权的采购价格出现持续上涨状态,这将增加公司版权采购的成本和无形资产摊销金额,对公司的盈利水平产生一定的冲击。

相关链接:

收费不高,视屏清晰度极高

乐视网项目牵头投资经理刘纲表示,“首先,乐视网的定位非常明确。乐视网是通过点播收费的方式,专注于长视频影视剧的门户网站。”目前大多数网站强调的是视频分享,用户自己上传自己的内容。因此,短视频产生了巨大的市场价值和发播平台,也出现了一批短视频分享网站,如优酷、土豆、酷6等。

乐视网在成立之初就详尽分析了当时的网络视频市场,避开竞争激烈的短视频分享领域,专注于影视剧长视频,找到了网络视频市场的发展

缝隙。的确,乐视网击中了网络看电影和电视剧人群的需求;其次在商业模式上,每月30元的费用对于热衷体验高清影视剧的用户来说,并不存在经济负担。

“高清和付费是结合起来的。乐视网现在付费的用户可以观看到1080P的观看效果,1080P意味着在电视机上观看的话可以达到索尼蓝光DVD的标准,是现在DVD画质的6倍。”刘弘表示。乐视网目前的付费用户月均超过30万人次。



乐视网上线《山楂树之恋》启动反盗版行动,右为乐视网COO刘弘。

以一流的服务提升品牌价值

东风柳汽荣获“全国售后服务行业十佳单位”

□ 黄思

日前,在由中国商业联合会、中国保护消费者基金会、全国商品售后服务评价委员会联合举办的“第五届全国售后服务评价活动”中,东风柳州汽车有限公司荣获“全国售后服务行业十佳单位”称号,这是对我公司售后服务工作所取得成绩的又一次肯定。东风柳汽一直奉行“服务零距离,关爱永在线”的服务理念,通过深入打造“阳光在线”服务品牌,以一流的服务提升品牌价值。

首先在服务政策上,该公司制订了行业领先的服务政策,行业内率先推出新车走合保养全免费的政策。霸龙507的保修期限居于行业领先;乘龙609一问世就采用霸龙507相同的保修政策,远远领先于同类的中卡产品。将平头牵引车的保修期限调整为不限里程,并提出“限时服务,超时补偿”的政策。

其次在服务网络上,以服务网络工程建设为主线,根据各品系车辆的使用特点,加大服务网络开发力度,优化网络布局,消除服务网络空白区域,缩短服务半径,提升服务网络能力,奠定打造核心竞争力的基础。

对公路用车的服务网络建设主要以连线成面的布局来开展,对工程用车的服务网络建设主要以点为主要保障的布局来开展。目前,柳汽服务网络总数已超过850家,服务网络遍布全国,全国平均服务半径小于100公里。

在网络能力的提升上,加快销售服务一体化网络的建设,加强星级服务站的建设,通过一站式服务、培训管理、服务站销车、配件销量比指标,加强对服务站在运营过程中的管理,提升服务站的维修能力、品牌宣传及赢利水平。加强服务站的形象建设工作,对接待、维修、保养、回访制定统一处理流程和行为规范,打造服务的规范化、统一化。目前服务配件网络配件储备已超过4亿。

在客户关怀方面,提出“4个24小时”服务承诺,开展服务专项活动,如开展“盛夏送清凉”活动。2011年,该公司对呼叫中心进行了升级,呼叫中心设置25个坐席,为用户提供365天24小时全天候紧急救援、投诉、咨询和回访服务。只要用户一个电话,后面处理的全过程由我们负责。

公司通过一系列服务配件保障方面的举措,有力地支撑了市场销售和柳汽长远的发展。服务工作近年来多次获得荣誉,例如“2010年重质守信-315放心单位”、“广西全区用户满意服务称号”等。现又荣获“全国售后服务行业十佳单位”称号,这将激励公司继续前行。该公司将继续践行“服务零距离,关爱永在线”的服务理念,以一流的服务提升品牌价值,把“阳光在线”打造成行业内的服务领先品牌。

郭二庄矿 二季度强势开局

4月份原煤产量、总进尺、开拓进尺再破纪录

4月份,冀中能源邯矿集团郭二庄矿原煤产量完成187万吨,超计划16万吨;总进尺完成1693米,超计划473米;开拓进尺完成459米,超计划199米,为实现时间任务“双过半”奠定了坚实基础。

进入二季度,该矿以主题教育高潮月活动为契机,出台了“大干3个月,实现双过半”劳动竞赛办法,在各生产单位建立了劳动竞赛逐日推进栏,一日一调度,三天一评比,对生产任务完成好的单位及时庆功祝贺,增强了职工立足岗位,参与劳动竞赛的积极性;开展了“挺进世界500强,更好更快建强企”主题教育一条街活动,突出安全生产主题,进一步增强了干部职工跨越发展的主人翁责任感和使命感,调动了干群工作的积极性、主动性;矿党政先后组织广大职工、团员青年开展了“迎五一、鼓士气,确保时间任务双过半”活动,凝聚人心,鼓舞干劲,营造了上产提效浓厚氛围。

综采一区狠抓队伍建设,立足控制事故保生产,在班组间蓬勃开展了“比质量、比安全、比任务”活动,班班割煤都在4刀以上,发挥了主力军作用。综掘区积极发挥机械化设备优势,全力打造精品工程,4月份在巷道过断层、顶板破碎的情况下,攻坚克难,超额完成了生产计划,工程质量也被评为优良品。机电、运输、通风系统以质量标准化上水平为基础,严格供电线路,供电设备的维修和保养,完善通风系统和网络,确保物料供给,为生产大上提供可靠保障。

(程矿生 李如生)

胎派客:用携程模式卖轮胎

传统行业加互联网,在携程网成功案例的感召下,这个看似简单的商业模式,被复制到了越来越多的产业链条。甚至连轮胎,也被创业者希望像机票、酒店那样,从网上就能订购。

被忽略的生意

一般人眼里相对陌生的轮胎零售业,在胎派客创办人、执行董事吕辉忠眼里却是一块未开发的金矿。他分析,目前中国市场每年轮胎的消费量大约在一亿条左右,按照每条400元人民币计算,就是一个400亿元的大市场。而我国现在汽车开始逐渐进入一般消费者家庭,整个社会处于汽车普及的临界点,轮胎市场也将不断扩大。

现在,我国轮胎行业普遍采取品牌店的形式开拓零售市场,类似于产品“超市”的综合服务体系在国内遍地开花,如普利司通的“车之翼”、固特异的“授权服务中心”、米其林的

“驰加”等。

尽管如此,看似规范的轮胎零售市场却还是不算规范。价格、渠道、市场等相对而言都不透明。尤其是价格,并没有统一的定价标准,即使是同一个城市价格也差异很大。在信息不公开的情况下,一般消费者在选购轮胎时,基本上都是处于信息不透明的弱势地位。

吕辉忠表示,根据调研,超过70%到80%的消费者,不懂得如何选择合适的轮胎,而女性车主在购买轮胎时,往往会多花20%的费用。

他表示,在欧美国家通过网站购买轮胎盛行已久。只要在网站中输入车辆型号,与之匹配的轮胎及其价格就会列出来,简单快捷。这种方式跟携程的订票订酒店方式殊途同归。

目前,欧洲最大的轮胎网站Delticom,去年的销售收入已经达到了26亿欧元,占了整个欧洲轮胎市场的3%到5%左右。而这一商业模

式也已经在欧美成熟。

网上生意的可行性

胎派客和传统连锁渠道之间是怎样的关系?吕辉忠认为胎派客和品牌店将会互补。

已经有品牌店要求加盟胎派客的轮胎安装服务网络。主要在于,胎派客现在只做轮胎,加盟服务网络之后,轮胎品牌店不仅在轮胎上受益,更是在机油、配饰等方面扩大了销量。

对于网站来说,除了服务的便捷性之外,更重要的价格会比传统渠道更为便宜。但是,吕辉忠还是有意回避了价格这个话题,他表示,胎派客不愿意给外界留下一个靠价格取胜的印象。

目前,轮胎企业有OEM和零售两大销售渠道,在整车厂的强势采购政策下,OEM主要是给企业以稳定的销量,零售给企业带来的利润才是最

多的。

在传统模式下,轮胎的销售渠道分为三级,工厂、总代理、零售商。工厂对总代理的“返点”激励政策不可避免地导致了轮胎行业跨地区销售的问题。这导致各地同一规格的轮胎价格并不相同,甚至差异巨大。吕辉忠认为,胎派客恰好给消费者提供了一个衡量轮胎价格的统一标准。

对于胎派客来说,最大的挑战性在于克服物流的困难,以及服务的统一、规范。胎派客现在还没有自己单独建立自己的服务店,线下部分采取了加盟合作的形式,依赖传统销售渠道的合作,这就对其服务品质的管理带来了一定的难度。

胎派客成立之初,就已经在东南沿海地区发展了近800家轮胎安装服务网络,按照其规划,年内将加盟网点扩展到全国各地。

(成功营销)



习酒供应商大会

本报讯 4月27日,习酒公司2011年供应商暨特许经销商大会在习水绿洲酒店隆重召开。习酒公司党委书记黄远高、常务副总经理钟方达、工会主席陈应荣、副总经理曾凡君、总经理助理向祖祥、胡波、秉承举、沈必方出席会议,来自全国各地的部分习酒供应商、特许品牌经销商及公司相关部门共200余人参加会议。会议对习酒供应商网络进行了调整,对特许品牌进行了优化,同时要求各供应商与

调整供应商网络 优化特许营运品牌

习酒公司2011年供应商暨特许经销商大会在习水隆重召开

习酒公司共同努力,转变工作作风,改善内部管理,提高供应材料质量,共建习酒品牌,共享习酒发展成果,推动习酒在“十二五”期间的科学发展。

工会主席陈应荣在会上作题为《转变观念、增强实力、做强品牌、共同发展》的供应工作报告。报告指出:2010年,公司按照“择优合作、有进有出、扩大竞争、调整优化”的工作方针开展物资采购工作。相继制定了《粮食供应商准入条件》、《包装材料供应商准入条件》、《包装材料供应商选择和确定的规定》、《包装材料计划订单管理制度》、《习酒公司供应商评价办法》

等制度和规定,并实行将业务量与质量挂钩,按月统计各包装材料供应商的供货批次质量合格率及不合格品的存在问题;组织供应、质检等部门对部分供应商进行实地考察;调整简化了供应商在结算货款时发票审核的工作流程等有效的管理模式,保证了公司2010年供应任务和销售计划的顺利完成。

随着公司销售指标的加大,公司采购任务规模将相应增大,所以,必须改变以往不良的现状,在内部管理、供应商的商务管理方面有所改变和提高,才能确保2011年供应工作顺利有效的开展。

总经理助理胡波就2010年及2011年的营销工作进行了介绍,要求供应商及特许经销商在未来的发展中要做好精准的规划,充分建立好自己

的根据地,集中力量做好目标市场和目标品牌,同时建议供应商改善物流管理,经销商提前备货,使供应商、企业、销售方形成良性的关系,共同促进,利益共享。

会上,供应商代表泸州酒业玻璃有限公司董事长张良杰先生和特许经销商代表贵州将君酒业有限公司总经理吕良科先生发言。两位代表表达了会在将来的合作中加强企业内部管理,树立良好的品牌意识,与习酒携手合作、勇于面对困难、共同进步的决心。

会议还对获得“优秀供应商”称号的无锡市文大印刷包装有限公司、泸州酒业玻璃有限公司、获得“质量稳定供应商”称号的泸州力迦玻璃制品有限公司、泸州市鑫益包装有限公司、

合江县信乐粮油购销有限责任公司和获得“服务优质供应商”称号的深圳市创亿佳实业发展有限公司、四川省隆昌县重贵玻璃有限公司、习水县丰田粮油购销有限公司8家供应商进行了表彰,副总经理曾凡君宣布了表彰决定,公司参会领导现场为获奖单位颁奖。

公司党委书记黄远高在会上向获得奖励的供应商表示祝贺,同时感谢到会的供应商和特许品牌经销商多年来为习酒的发展所做的努力和贡献,希望所有的供应商切实做好质量,做强品牌,在习酒加快发展战略机遇期、深化改革的关键期、员工期望值跃期继续给习酒最大的支持和关心,共同把习酒做大做强。

(陈庆平)